
令和２年7月

アンケート実施期間： 令和2年6月27日～7月10日

アンケート送付数： 553 件

返送件数： 109 件

返送率： 19.7%

新型コロナウイルス感染症の影響に関する

緊急アンケート調査

 新型コロナウイルス感染症の影響について、市内に事業所を構える当所会員の皆様に対して緊

急アンケートを実施し、取りまとめましたので報告します。

相生商工会議所



事業者の業種

建設 製造 卸売 小売 飲食 運輸通信 金融保険 医療福祉 サービス その他

18 22 4 21 8 4 6 8 16 6

新型コロナウイルスによる経営への影響はどの程度ですか？

特に影響は

ない

影響は軽微

である

かなり影響

がある

経営に危機

が生じてい

る

廃業倒産を

避けられな

い状況

その他

11 34 52 5 1 4
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その他
5%

特に影響はな

い
10%

影響は軽微である
32%

かなり影響がある
48%

経営に危機が生じて

いる
5%

廃業倒産を避けられ

ない状況
1%

その他
4%



昨年同期と比べ4月～6月の売上（出荷額）の減少率について

90～100％

減少

70～90％

減少

50～70％

減少

30～50％
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10～30％
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0～10％減

少
横ばい

10％以上

の増加
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金融機関等への資金相談の状況について

融資実行

済み

申込済み

だが未入

金

今後相談

（申込）

を行いた

い

申込を行

う予定は

ない

詳しい制

度内容が

知りたい

その他

24 8 9 54 0 7
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持続化給付金の申請について

入金済み
申請した

が未入金

まだ申請

していな

い

対象にな

らない

対象かど

うか分ら

ない

31 6 10 53 3

休業要請事業者経営継続支援金について

入金済み
申請した

が未入金

減少率が

対象にな

らなかっ

た

対象業種

だが申請

しなかっ

た

2 6 0 3

入金済み
30%

申請したが未入金
6%

まだ申請していない
10%

対象にならない
51%

対象かどうか分

らない
3%

入金済み
18%

申請したが未入金
55%

減少率が対象になら

なかった
0%

対象業種だが申請し

なかった
27%



相生市経営継続事業者支援金について

入金済み
申請した

が未入金

対象にな

るが申請

していな

い

支給要件

に当ては

まらない

対象かど

うか分ら

ない

17 6 13 44 10

昨年同期と比べ現在の景況を教えてください

かなり好

転
やや好転 変わらず やや悪化

かなり悪

化

1 5 22 45 29

入金済み
19%

申請したが未入金
7%

対象になるが申請し

ていない
14%

支給要件に当てはま

らない
49%

対象かどうか

分らない
11%

かなり好転
1%

やや好転
5%

変わらず
22%

やや悪化
44%

かなり悪化
28%



半年後の景況はどのようになるとお考えですか

かなり好

転
やや好転 変わらず やや悪化

かなり悪

化

0 6 21 53 23

雇用調整を実施している（または予定している）事業所の割合
（回答事業所数を１００としてパーセントで表示）

かなり好転
0% やや好転

6%

変わらず
20%

やや悪化
52%

かなり悪化
22%

雇用調整あり
40%

雇用調整なし
60%



雇用調整として実施、または予定している内容（複数回答）

新規採用

の抑制

従業員の

配置転換

従業員の

一時帰休

短期雇用

契約者の

再契約停

希望退職

者の募集
その他

16 6 9 2 1 10
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その他

希望退職者の募集

短期雇用契約者の再契約停止

従業員の一時帰休

従業員の配置転換

新規採用の抑制



● 早くワクチンの開発実施をお願いしたい。全てが遅すぎる

●

●

●

● 法人税・消費税の減税

● 新型コロナウイルス問題を早く収束させる

● 飲食業者それに関連する業者に金銭面での支援対応を適切に考える

● テレワークできるようにするためのＰＣetcの装置一式

● 工場の作業者のために熱中症にならないマスク等の斡旋をしてほしい

● 行政もがんばっておられますが、必要な方に迅速に対応して頂きたいです。

●

● 資金援助

● ワクチンの早期開発

● 持続化給付金、販売促進策への支援。販売先の確保紹介

●

● 国県市又は会議所などの支援によりどうにか経営を保てる状態にもどっています。今後コロナ

の第2波、第3波が訪れるとして最も必要とされるのは、国民一人一人の努力と経営者の自助努

力に他ならないと思います。支援はありがたいですが、そればかりに頼る事無く頑張れたらと

思っています。

店舗の土地と建物の借入が一番大きいが土地・建物担保の借入なので金利が4.2もあるが、借金

に対しても追い金とで借入の制度があったが、いろいろ相談しても駄目でした。そういう人を

支援する制度があれば教えて欲しい。

いつもお世話になりありがとうございます。ウイルスを家に持ち込まないため手洗いなどの対

策は浸透していますが、店舗や施設利用の時のマナーの意識はまだまだだと感じます。これか

ら公共施設などの利用や教室が再開します。店舗側もお客様に手の消毒などの感染対策を呼び

かけていますが、市役所や商工会議所などから複数回呼びかけていただくと大変ありがたいで

す。

3~5月は大阪へ仕入に行くことが出来なかった。しかしWebにて仕入先と商談が出来、同業者

ともWeb会議をして情報交換が出来て売上は落ちなかった。今後はもっとWebを通じて対顧

客、対仕入先との関係を密にする事が重要だと感じました。よってPCやWeb環境の整備、

Google myビジネスやLINEなど無料(当面は)を利用することで不安を解消することが大切で

す。全ての小規模事業者が使える”手段”の伝達をして欲しいです。今は苦しくても将来の収入

UP稼ぐ手段なので。給付助成は充分かもしれない。稼ぎ方を周知することが支援になると考え

ます。

どうせ大したことは出来ないと思うけど笑いを取るための「アベノマスク」みたいな面白くな

いことはやめて欲しい。この機会に不法賭博撲滅キャンペーンを行って「パチンコ」産業を撲

滅して欲しい。

事業者毎に対策を講じているか精査する必要がある。一定基準を設けクリアしているか否かで

助成金を出す必要があると思う。従業員やお客様に対し安全に配慮しているか否かを又努力し

ているか否かを調べる必要がある。

あなたの事業所が新型コロナウイルス問題に対して、今最も求める支援策は

何ですか？具体的に記入しください。



●

● 予定納税は延期してもらいたい。もっと充分に公的な資金援助をしてもらいたい。

● 消毒液など支援いただけると助かると思います。

● 景気回復

●

●

●

●

●

●

飲食店で使用できる支援券を全体の小売店で使用できる様、発行してほしいです。

私たち飲食店（スナックは別）利益の少ない商店は応援チケットは支援になりません。1～2ヶ

月に一度しかこないお客様が買いません。また役所、公務員、貴社の方で誰か買って応援して

くれましたか？私たち飲食店、利益の少ない（3割～2割利益です）店のことを考えてくださ

い。人口の少ない町ではチケットは無意味だと思います。

コロナにより売上が激減し国への持続化給付金の申請をし入金してもらった事でなんとかしの

ぎきった。やはり現金支給が最大の支援策と思われる。たとえ10万でもいただければありがた

いが、持ちこたえるにはどうかと思う。

自分もそうであるように、外出を控える状態ですので、商売はあまり早く好転しない様に思わ

れる。

タバコの値上げ（10月）がコロナ不況でさらに厳しくなるので、値上げを先送りにしてくださ

ることで支援になると思う。

持続化給付金の第2弾第3弾のような支援。尚且つ手続きが簡単で支給までの時間が早いもの。

本当の意味で景気や世の中の状況が元に戻るまで現金の支援が続けてあるとありがたいし安心

して生活及び事業に打ち込める。
再び緊急事態宣言が出されたとき、休業せざるを得ないので今回と同じように再度の支援金が

あれば助かります。


